
Compte-rendu du conseil d’école 
du 19 février 2024

Ouverture du conseil d’école à 18h30

Présents : 
Les enseignants : Mesdames Hascoët, Jan, Simon-Gambert et Paugam (remplaçante de M. Dumousset)
Le maire de La Brûlatte : M. Deulofeu et M Veron, conseiller municipal
Le maire de La Gravelle : M. Deulofeu et Mme Sacaze, conseillère municipale
Les représentants de parents d’élèves : Mmes Poirier et Tesnière pour l’école de La Gravelle et Mme Vettier et M. Gilardi,
Lebret et Renard pour l’école de La Brûlatte

Excusés   : 
Mme Tonnoir, IEN de circonscription
Mme Asli, M Dumousset et M. Thireau, enseignants à la Brûlatte
Mme Laplagne, enseignante à La Gravelle
Mme Besnier, Mme Chacun conseillers municipaux Commission Ecole de La Brûlatte

Ordre du jour     :

 Projets de l’année scolaire 2023-2024
 Classe de mer
 Prévision des effectifs à la rentrée 2024
 Sécurité 
 Demandes
 Questions diverses

1. Projets pour l’année scolaire 2023-2024
RPI     :

• Fête de Noël le samedi 16 décembre matin organisée par l’APE dans la salle des fêtes de Saint Cyr le Gravelais. 
• Spectacles de Noël offerts aux élèves par l’APE le lundi 18 décembre avec la venue d’Anita Tollemer
• Cycle natation de la GS au CM2 en commun durant cette période (janvier-février) à l’Aquabulle de Laval les

lundis après-midi (7 séances). Nous remercions les parents qui se rendent disponibles pour nous accompagner.
• Photos scolaires le 12 mars 2024 en commun à l’école de La Brûlatte + pique-nique le midi pour les 4 classes
• Portes ouvertes dans les 2 écoles : samedi 16 mars 2024 en collaboration avec les mairies, l’APE et Ca coule de

source.
Une information est diffusée sur les panneaux lumineux des communes.
Des flyers vont être distribués dans les boites aux lettres des 2 communes. Nous remercions les mairies pour les
impressions et l’APE pour la distribution.

 Classe de mer du 25 au 29 mars 2024 (voir point suivant)
• Journée olympiades liaison RPI le lundi 10 juin 2024 pour les 4 classes à La Gravelle
• Fête des écoles le dimanche 30 juin organisée par l’APE
• Association  Pass’sport  écoles :  prêt  de  matériel  d’EPS  entre  écoles  du  secteur,  nous  remercions  les  agents

communaux qui se chargent de récupérer le matériel.

Ecole de la Brûlatte :

 Spectacle « Petites traces » à la salle des 3 chênes de Loiron-Ruillé le jeudi 23 novembre pour les élèves
de PS-MS (MS des 2 classes) + séance lecture en lien avec le spectacle le vendredi 24 novembre matin assurée
par une bénévole du réseau des bibliothèques

• Séance cinéma automne le mardi 28 novembre : « Le tigre qui s’invita pour le thé » pour les 2 classes. 
• Spectacle dans le cadre des Jeunesses Musicales de France le 23 janvier au théâtre de Laval pour les 2 classes

« L’ours et la louve »
• Séance cinéma printemps : vendredi 15 mars pour les GS-CP avec les CE1-CE2

Lundi 25 mars pour les TPS-PS-MS
• Spectacle « Enfance » le 11 avril pour les GS-CP à la salle des 3 chênes de Loiron-Ruillé.

Un atelier danse sera mené en amont avec la venue d’une chorégraphe dans la classe.



• Animations à la bibliothèque tous les 15 jours avec emprunts de livres
• Participation au prix littéraire T’aimes lire. L’école participe à la sélection maternelle avec un vote en mai 2024.

Les CP et les CE1 vont également participer ensemble à la sélection CP-CE1 dans le cadre de la liaison CP-CE1.

Ecole de la Gravelle :
 Spectacles JMF au théâtre de Laval:

 « Mémoires d’écume » le 6 ou 7 mai pour les CE
 « La Fontaine Unplugged » le 13 ou 14 mai pour les CM

 Séances de Cinéma au Trianon (Le Bourgneuf-la-forêt) organisées par l’association Atmosphères 53
 Le 28 novembre pour les CE et le 4 décembre pour les CM
 Le 15 mars pour les CE et le 25 mars pour les CM

 Spectacles au théâtre des 3 chênes : 
 « Enfance » le 12 avril pour les CE + séance de danse proposée en amont (chorégraphe)
 « Pixvae » le 2 février pour les CM +2  séances de musique et 1 séance de lecture

 Validations d’acquis en CE2 (permis piéton si possibilité de trouver une date avec la gendarmerie) et en CM2 (B2i
école, permis internet date à voir avec la gendarmerie, permis vélo prévu le 18 mars à la piste de sécurité routière à
Laval)

 Liaison CM2-6ème :
 Visite collège de Port-Brillet par les CM2 le 26 janvier 2024 (portes ouvertes le 9 février pour les familles)
 Cross du CM2-6ème le 9 avril 
 Défi mathématiques MEAN débuté lors de la journée au collège
 Intervention de Mme Gerometta, professeure d’allemand

 Animation bibliothèque pour les élèves de la classe de CE tous les 15 jours à l’école par Mme Véron et prêt de livres
pour la classe.

 Participation aux prix littéraires T’M Lire (classes CE et CM) et Bull’gommes (classe CM) via la bibliothèque de La
Brûlatte

 Animations Laval Agglo :
o Nature : compost et petites bêtes pour les CE, oiseaux pour les CM
o Prévention tri et déchets : compostage pour les CE, films en Stop Motion opération zéro déchet pour les CM

réalisés en décembre
 MNE animation à la zone humide au mois de mai 
 Animations OCCE :

o Art et recyclage pour les CE
o Défi lecture et sciences coopératives « porté disparu » pour les CM

Remerciements aux maires pour leur réponse aux cartes de vœux des élèves de CE .

2. Classe de mer

La classe de mer pour les élèves de GS-CP-CE1-CE2 aura lieu du 25 au 29 mars 2024 au centre PEP KER AVEL de
Plougasnou (29). 
Mme Hascoët et Mme Jan partiront avec 34 élèves : 15 GS-CP et 19 CE1-CE2 (17 élèves domiciliés à La Brûlatte et 17 à la
Gravelle).
Le départ aura lieu à l’école de La Gravelle pour les 2 classes afin de faciliter l’organisation (ainsi que le retour).
Nous reviendrons vers les familles pour les horaires définitifs.
Ce projet a pour but de lier les élèves du RPI, de développer la coopération, le développement de l’autonomie et de
travailler sur le milieu marin.
Budget total : 12 994€ pour les 2 classes
Financement 50% par les mairies (au prorata du nombre d’élèves pour la commune de résidence)
Financement de 107€ par enfant par l’APE
Reste à charge des familles : 90€
Les familles ont été informées que des aides sont possibles, les demandes sont en cours.
Nous remercions vivement les mairies et l’APE pour cette participation financière précieuse.
Tous les élèves devraient pouvoir partir.

3. Prévision des effectifs rentrée 2024

A ce jour, voici les effectifs connus :



TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2

0 11 17 13 10 6 9 10 10

41 sans les TPS 45

Total RPI     : 86 sans les TPS (Ils ne sont pas comptabilisés dans les prévisions d’effectifs)

Compte-tenu de ces prévisions, nous envisageons que les CP soient scolarisés à l’école de La Gravelle à la rentrée 2024
(sous réserve de nouvelles répartitions selon les effectifs). 

4. Sécurité 

Depuis le 15 janvier 2024, la nouvelle posture vigipirate est réévaluée au niveau « sécurité renforcée-risque attentat ».

Les documents de sécurité ont été mis à jour dans les 2 écoles.

5. Demandes
RPI     :

 Achat de 2 banderoles pour les portes-ouvertes de l’année prochaine : les mairies sont d’accord pour financer
ces achats

 Articles présentant les écoles dans les bulletins municipaux des communes avec la date des portes ouvertes : les
mairies sont d’accord pour l’année prochaine

 Réflexion sur la pertinence de faire des flyers pour les portes-ouvertes : cette forme de communication ne sera
pas renouvelée l’année prochaine

Ecole de La Brûlatte     :

 Accrocher la banderole des portes-ouvertes sur le terrain de tennis : la mairie est d’accord
 Acheter de nouveaux téléphones pour les classes (3) car l’un d’eux grésille et un autre coupe en plein appel : la

mairie est d’accord

Ecole de La Gravelle     : 

 Repeindre les tracés du terrain de basket et faire un tracé pour le terrain de foot
 Réparation du vérin de la porte d’entrée de l’école qui ne se bloque plus
 Porte extérieure des toilettes garçons difficile à fermer à clé 
 Remettre les protections autour du but de foot
 Filets tout autour du terrain de foot (au-dessus du grillage)
 Réparer les toilettes des filles (2 chasses d’eau)
 Réparer le bloc portail (petit portail)
 Achat de bancs pour la cour (choix à effectuer avec la mairie) 

8. Questions diverses

- Serait-il possible d’utiliser des serviettes en tissu à la cantine de La Brûlatte ?
=>Un mot en ce sens sera distribué par les 2 mairies pour le mettre en place après les prochaines vacances.
Serviettes fournies et lavées par les familles.
- Placement à la cantine de La Gravelle
Les enfants décident avant le temps de cantine de leurs places : cela crée des tensions dès le début de journée
et certains élèves se sentent souvent mis de côté.
=>Placement fixe par période, regrouper des tables ? La question sera vue avec les responsables de cantine.

Prochain conseil d’école prévu le :
Lundi 24 juin 2024 à La Gravelle à 18h30



Clôture du conseil d’école à 19h30


